

SADRŽAJ:

Strana

Strana

XVIII redovni sastanak 22 marta 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XVII redovnog sastanka ;

2 — Saopštenje da je Narodna skupština dostavila Senatu na rad predlog Zakona o prometu pšenice i usvojenju hitnosti toga zakonskog predloga od strane Senata ;

3 — Izbor Odbora za proučavanje zakonskog predloga o prometu pšenice ;

4 — Molbe i žalbe ;

5 — **Dnevni red** : Nastavak pretresa predloga budžeta u pojedinostima. — Pretreseni su i primljeni budžeti Ministarstva trgovine i industrije, Ministarstva šuma i rudnika, Ministarstva saobraćaja i Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja.

Govornici : Zastupnik Ministra trgovine i industrije, Ministar poljoprivrede Juraj Demetrović, Atanasije Sola, Jovan Stanković, Ivan Hribar, Milan Popović, dr. Emilo Gavrića, Ministar šuma i rudnika dr. Stanko Šibenik, Toma Jalžabetić, dr. Josip Silović, Ministar saobraćaja Lazar Radivojević, Vladimir Mitrović, dr. Aleksa Stanišić, Paja Obradović, dr. Ljubomir Tomašić, dr. Mića Mičić, Pavle Vujić, Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja Ivan Pucelj, Jovo Banjanin i dr. Isak Alkalaj.

1—66

XIX redovni sastanak 23 marta 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XVIII redovnog sastanka ;

2 — **Dnevni red** : 1) Nastavak i završetak u pojedinostima predloga državnog budžeta za 1932/33 godinu. — Pretreseni su i primljeni budžeti Ministarstva fizičkog vaspitanja naroda, Ministarstva inostranih poslova, Ministarstva finansija, Rezervni krediti, Državni prihodi, Finansijski zakon ; predlog Zakona o izmenama i dopunama Zakona o neposrednim porezima i Zakona o porezu na neženjena lica, predlog Zakona o izmenama i dopunama Zakona o taksama, predlog Zakona o prometu pšenice. 2) Izbor Odbora za proučavanje zakonskog predloga senatora g. g.

Valentina Rožića i drugova o muzejima i čuvanju starina i spomenika.

Govornici : Ministar fizičkog vaspitanja naroda dr. Dragan Kraljević, Atanasije Sola, Toma Kovačević, dr. Emilo Gavrića, dr. Dinko Trinajstić, Ministar inostranih poslova dr. Vojislav Marinković, Ministar finansija dr. Milorad Đorđević, dr. Sava Ljubibratić, zastupnik Ministra trgovine i industrije Ministar poljoprivrede Juraj Demetrović, Miloje Z. Jovanović, dr. Ljubomir Tomašić, Svetozar Tomić i Đaka Popović

67—103

XX redovni sastanak 8 aprila 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XIX redovnog sastanka ;

2 — Saopštenje Ukaza o uvažanju ostavke Kraljevske vlade pod predsedništvom g. Petra R. Živkovića i postavljenju nove Kraljevske vlade pod predsedništvom g. dr. Vojislava Marinkovića ;

3 — Saopštenje Ukaza o zastupanju Ministra poljoprivrede g. Juraja Demetrovića ;

4 — Saopštenje izveštaja Ministra trgovine i industrije o sankcionisanju Zakona o pomorskim akademijama, o srednjim trgovačkim školama, o Privrednom veću, o prometu pšenice, i saopštenju izveštaja Ministra finansija o sankcionisanju Finansijskog zakona za 1932/33 god., i Zakona o izmenama i dopunama Zakona o taksama ;

5 — Saopštenje izveštaja Narodne skupštine da je usvojila predlog Zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o državnoj trošarini i usvojenje njegove hitnosti od strane Senata ;

6 — Čitanje deklaracija Kraljevske vlade ;

7 — **Dnevni red** : Utvrđivanje dnevnog reda.

Govornici : Ministar finansija dr. Milorad Đorđević Predsednik Ministarskog saveta i Ministar inostranih poslova dr. Vojislav Marinković

104—109

XXI redovni sastanak 9 aprila 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XX redovnog sastanka ;

2 — Molbe za bolovanje i odsustva g. g. senatora ;

3 — Molbe, žalbe i rezolucije ;

4 — **Dnevni red** : Rešavanje o Pravilniku o organizaciji službe i službenicima u Senatu Kraljevine Jugoslavije.

Govornici : Svetozar Tomić. 110—111

XXII redovni sastanak 12 aprila 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXI redovnog sastanka ;

2 — Čitanje Ukaza o zastupanju g. Predsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova od strane g. Ministra socijalne politike i narodnog zdravlja ;

3 — Saopštenje izveštaja g. Ministra trgovine i industrije o sankcionisanju Zakona o srednjim tehničkim i muškim zanatskim školama i ženskim zanatskim i ženskim stručnim učiteljskim školama.

4 — Interpelacije ;

5 — Zahtev za izdavanje g. g. senatora sudu ;

6 — Bolovanje g. g. senatora ;

7 — Molbe i žalbe ;

8 — **Dnevni red** : Pretres u načelu Pravilnika o organizaciji službe i službenicima u Senatu Kraljevine Jugoslavije.

Govornici : Dr. Josip Silović, Milan Marjanović, Svetozar Tomić. 112—121

XXIII redovni sastanak 12 aprila 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXII redovnog sastanka ;

2 — Saopštenje izveštaja Narodne skupštine da je usvojila predlog Zakona o zaštiti zemljoradnika i o stavljanju na snagu pojedinih odredaba Zakona o izvršenju i obezbeđenju i usvojenje njegove hitnosti od strane Senata ;

3 — Saopštenje izveštaja Narodne skupštine da je usvojila predlog Zakona o podizanju domova i drugih objekata udruženja i ustanova, koje spadaju u nadležnosti Ministarstva fizičkog vaspitanja naroda ;

4 — Biranje odbora za proučavanje gornjih zakonskih predloga ;

5 — Saopštenje izveštaja o konstituisanju odbora za proučavanje zakonskog predloga g. g. senatora dr. Valentina Rožića i drugova o muzejima i čuvanju starina i spomenika ;

6 — Bolovanje g. g. senatora ;

7 — Molbe i žalbe ;

8 — **Dnevni red** : — Pretres u načelu i pojedinostima i konačno usvojenje predloga Zakona o izmenama i dopunama u Zakonu o državnoj trošarini.

Govornici : Ministar poljoprivrede Juraj Demetrović, izvestilac dr. Oton Frangeš, dr.

Stanko Sverljuga, Miloje Z. Jovanović, dr. Josip Silović i Milutin Dragović. 122—138

XXIV redovni sastanak 14 aprila 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXIII

2 — Saopštenje da Narodna skupština dostavlja Senatu na dalji postupak predlog Zakona o suzbijanju skupoće životnih namirnica i predlog Zakona o ovlašćenju za neodloživu primenu međunarodnih ugovora i sporazuma ;

3 — Bolovanje g. g. senatora ;

4 — Saopštenje izveštaja o konstituisanju Odbora za proučavanje zakonskog predloga o podizanju domova i drugih objekata udruženja i ustanova, koje spadaju u nadležnost Ministarstva fizičkog vaspitanja naroda ; saopštenje izveštaja Verifikacionog odbora da je izabrao za potpredsednika senatora g. Kostu Timotijevića ;

5 — Molbe i žalbe ;

6 — **Dnevni red** : 1) Pretres izveštaja Imunitetskog odbora o izdavanju sudu senatora g. Tome Jalžabetića ; 2) Izbor Odbora za proučavanje zakonskog predloga o suzbijanju skupoće životnih namirnica i zakonskog predloga o ovlašćenju za neodloživu primenu međunarodnih ugovora i sporazuma.

Govornici : Izvestilac Stjepan Janković, Svetozar Tomić, Miloje Z. Jovanović.

XXV redovni sastanak 15 aprila 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXIV redovnog sastanka ;

2 — Saopštenje o konstituisanju Odbora za proučavanje zakonskog predloga o suzbijanju skupoće životnih namirnica i Odbora za proučavanje zakonskog predloga o ovlašćenju za neodloživu primenu međunarodnih ugovora i sporazuma ;

3 — Saopštenje o podnošenju Senatu izveštaja Odbora za proučavanje zakonskog predloga, o ovlašćenju na neodloživu primenu međunarodnih ugovora i sporazuma ;

4 — Saopštenje o podnošenju predloga Zakona o narodnom priznanju onim časnicima narodne vojske, koji su 1918 god. učestvovali u oslobodilačkim borbama na teritoriji bivše Stajerske i Koruške, i predlogu rezolucije za odašiljanje izaslanstva od pet članova Senata na svesokolski slet u Prag — od strane senatora g. g. Ivana Hribara i drugova ;

5 — **Dnevni red** : Pretres u pojedinostima i konačno usvojenje Pravilnika o organizaciji i službenicima u Senatu Kraljevine Jugoslavije.

Govornici : Miloje Z. Jovanović, Milutin Dragović, Milan Marjanović, Milan Popović, izvestilac Svetozar Tomić. 146—154

XXVI redovni sastanak 15 aprila 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXV redovnog sastanka ;

2 — Molbe i žalbe ;

3 — **Dnevni red** : Pretres u načelu i pojedinstima i konačno usvojenje predloga Zakona o zaštiti zemljioradnika i o stavljanju na snagu pojedinih odredaba Zakona o izvršenju i obezbeđenju.

Govornici : Izvestilac Milan Marjanović, zastupnik Ministra trgovine i industrije, Ministar poljoprivrede Juraj Demetrović, Ministar pravde Božidar Maksimović, dr. Oton Frangeš, dr. Emilo Gavrića, izvestilac dr. Vlada Andrić. 155—173

XXVII redovni sastanak 16 aprila 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXVI redovno sastanka ;

2 — Saopštenje izveštaja g. Ministra finansija o sankcionisanju Zakona o izmenama i dopunama Zakona o neposrednim porezima i Zakona o porezu na neženjena lica i poreskom oslobodenju lica sa devetoro i više dece ;

3 — Saopštenje izveštaja Narodne skupštine o prijemu svih izmena i dopuna Senata u zakonskom predlogu o izmenama i dopunama Zakona o državnoj trošarini ;

4 — Molbe i žalbe ;

5 — **Dnevni red** : 1) Pretres u načelu i pojedinstima i konačno usvojenje predloga Zakona o podizanju domova i drugih objekata udruženja i ustanova, koje spadaju u nadležnost Ministarstva fizičkog vaspitanja naroda ; 2) Pretres u načelu i pojedinstima i konačno usvojenje predloga Zakona o ovlašćenju za neodloživu primenu međunarodnih ugovora i sporazuma ; 3) Izbor Odbora za proučavanje zakonskog predloga senatora g. g. Ivana Hribara i drugova o narodnom priznanju onim časnicima narodne vojske, koji su 1918 god., u oslobodilačkim borbama na teritoriji bivše Štajerske i Koruške, imali naročitih zasluga za Jugoslaviju ; i Odbora za proučavanje predloga rezolucije senatora g. g. Ivana Hribara i drugova za odašiljanje izaslanstva Senata na svesokolski slet u Praš.

Govornici : Ministar fizičkog vaspitanja naroda dr. Drag. Kraljević, Pavle Vujić, izvestilac Jovo Banjanin, zastupnik Ministra trgovine i industrije, Ministar poljoprivrede Juraj Demetrović, Spira Hadži-Ristić 174—181

XXVIII redovni sastanak 13 juna 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXVII sastanka ;

2 — Čitanje Ukaza o uvažanju ostavke Ministra šuma i rudnika g. dr. Stanka Sibenika i Ministra građevina g. Nikole Preke i postavljenju za Ministra građevina g. dr. Srkulja Stjepana, gradonačelnika grada Zagreba, i za Ministra šuma i rudnika g. Pogačnika Viktora, narodnog poslanika ;

3 — Čitanje telegrama g. Pretsednika Senata, upućenog Pretsedniku Senata Francuske

Republike povodom tragične smrti Pola Dumera, Pretsednika Francuske Republike, i odgovara Pretsednika Francuskog Senata ;

4 — Čitanje telegrafске čestitke g. Pretsednika Senata, upućene g. Alberu Lebrenu povodom njegovog izbora za Pretsednika Francuske Republike, i odgovora njegovog ;

5 — Saopštenje izveštaja g. g. Ministra o sankcionisanju Zakona o izmenama i dopunama Zakona o državnoj trošarini, — Zakona o ovlašćenju za neodloživu primenu međunarodnih ugovora i sporazuma, Zakona o zaštiti zemljioradnika i stavljanju na snagu pojedinih odredaba Zakona o izvršenju i obezbeđenju i Zakona o podizanju domova i drugih objekata udruženja i ustanova, koje spadaju u nadležnost Ministarstva fizičkog vaspitanja naroda ;

6 — Saopštenje akta g. Pretsednika Narodne skupštine, kojim dostavlja Senatu na dalji postupak : predlog Zakona o konvencijama i sporazumima o režimu voda između naše Kraljevine i Kraljevine Rumunije, predlog Zakona o sporazumu o kliringu između naše Kraljevine i Republike Austrije i predlog Zakona o sporazumu o kliringu, zaključenom između naše Kraljevine i Svajcarske Konfederacije ;

7 — Odobrenje bolovanja g. g. senatorima Petru Kostiću i Paji Obradoviću ;

8 — Saopštenje ostavke na senatorski mandat g. g. senatori Vladimira Mitrovića i Milutina Petrovića. — Podnete ostavke upućene su Verifikacionom odboru ;

9 — Saopštenje izveštaja o konstituisanju Odbora za proučavanje zakonskog predloga senatora g. Ivana Hribara i drugova o narodnom priznanju časnicima narodne vojske, koji su 1918 god., učestvovali u oslobodilačkim borbama na teritoriji bivše Štajerske i Koruške, i Odbora za proučavanje predloga rezolucije senatora g. Ivana Hribara i drugova za odašiljanje delegacije od pet članova Senata na Svesokolski slet u Prag ;

10 — Saopštenje akta g. Pretsednika Narodne skupštine kojim se dostavljaju Senatu na rešenje vize sa rezervom Glavne kontrole i upućivanje njihovo Finansijskom odboru ;

11 — Molbe, žalbe i rezolucije iz naroda ;

12 — **Dnevni red** : Utvrđivanje dnevnoga reda za narednu sednicu Senata. 182—214

XXIX redovni sastanak 14 juna 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXVIII redovnog sastanka ;

2 — Čitanje Ukaza Nj. V. Kralja o postavljenju Ministra trgovine i industrije g. dr. Alberta Kramera za zastupnika Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova g. dr. Vojislava Marinkovića, za vreme njegovog bavljenja u inostranstvu ;

3 — Saopštenje o podnošenju interpelacije senatora g. Gavrića Cerovića na g. Ministra finansija zbog nezakonitog rada Ljubi-

sava Ilića, šefa sreske katastarske sekcije u Butolju ;

4 — Saopštenje izveštaja g. Ministra šuma i rudnika da je spreman odgovoriti na jednoj od narednih sednica na interpelaciju senatora g. g. D. Iliđanovića i M. Marjanovića ;

5 — Saopštenje da je Odbor za proučavanje zakonskog predloga o suzbijanjuu skupoće životnih namirnica, podneo Senatu izveštaj sa odvojenim mišljenjem odborske manjine ;

6 — Čitanje i usvojenje izveštaja Verifikacionog odbora o dolasku za senatora g. dr. Đure Kotura, advokata iz Zemuna, na mesto g. Milutina Petrovića koji je podneo ostavku na senatorski mandat, i o dolasku za senatora g. Jordana Cvetkovića, banskog većnika i industrijalca iz Niša, na mesto g. Vladimira Mitrovića koji je podneo ostavku na senatorski mandat ;

7 — Molbe i žalbe ;

8 — **Dnevni red :** 1) Izbor Odbora za proučavanje zakonskog predloga o konvencijama i sporazumima o režimu voda, zaključenim između naše Kraljevine i Kraljevine Rumunije; 2) Izbor Odbora za proučavanje zakonskih predloga o sporazumu o kliringu zaključenom između Kraljevine Jugoslavije i Republike Austrije i o sporazumu o kliringu zaključenom između naše Kraljevine i Svajcarske Konfederacije. 215—217

XXX redovni sastanak 15 juna 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXIX redovnog sastanka ;

2 — Odobrenje bolovanja senatoru g. Stjepanu Jankoviću i senatoru g. Trajku Hadži-Boškoviću ;

3 — Saopštenje izveštaja o konstituisanju Odbora za proučavanje zakonskog predloga o konvencijama i sporazumima o režimu voda, zaključenim između naše Kraljevine i Kraljevine Rumunije i Odbora za proučavanje zakonskih predloga o sporazumu o kliringu zaključenom između naše Kraljevine i Republike Austrije i naše Kraljevine i Svajcarske konfederacije ;

4 — Saopštenje da su senatori g. Ivan Hribar i drugovi podneli predlog rezolucije o izradi državnog privrednog programa ;

5 — Saopštenje o konstituisanju Odbora za proučavanje zakonskog predloga o konvencijama o režimu voda, zaključenim između naše Kraljevine i Kraljevine Rumunije i Odbora za proučavanje zakonskih predloga o sporazumu o kliringu između naše Kraljevine i Republike Austrije i naše Kraljevine i Svajcarske Konfederacije ;

6 — Molbe i žalbe ;

7 — **Dnevni red :** Pretres u načelu i pojednostima i konačno usvojenje izveštaja odborske većine o predlogu Zakonu o suzbi-

janju nešavesne spekulacije životnim namirnicama.

Govornici: Izvestilac odborske većine. Daka Popović, izvestilac odborske manjine Svetozar Tomić, Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja Ivan Pucelj. 218—240

XXXI redovni sastanak 16 juna 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXX redovnog sastanka ;

2 — **Dnevni red :** Pretres interpelacije senatora gg. Dimitrija Iliđanovića i Milana Marjanovića na g. Ministra šuma i rudnika o krivičnom progonu dr. Luja Novaka, biv. pomoćnika Ministra šuma i rudnika, i drugova, za štete nanete državi nezakonitim radom ; — diskusija o interpelaciji završena je primanjem predloga za prost prelaz na dnevni red ;

3 — Saopštenje izveštaja Imunitetskog odbora o traženju g. Ministra pravde da se izda sudu senator g. Petar Dobrinić.

Govornici: Dimitrije Iliđanović, Ministar šuma i rudnika Viktor Pogačnik, Milan Marjanović i Atanasije Šola. 241—252

XXXII redovni sastanak 16 juna 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXXI redovnog sastanka ;

2 — **Dnevni red :** 1) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o konvencijama i sporazumima o režimu voda, zaključenim između naše Kraljevine i Kraljevine Rumunije; 2) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o sporazumu o kliringu, zaključenom između naše Kraljevine i Republike Austrije;

3 — Pretres izveštaj Odbora o predlogu Zakona o sporazumu o kliringu, zaključenom između naše Kraljevine i Svajcarske Konfederacije. Sva tri zakonska predloga primljena su i u načelu i u pojednostima ; 4) Pretres i primanje izveštaja Imunitetskog odbora o zahtevu g. Ministra pravde za izdavanje sudu senatora g. Petra Dobrinića, zbog dela iz §§ 139 i 301 kriv. zakona ; 5) Izbor odbora od 12 članova za proučavanje predloga rezolucije senatora g. g. Ivana Hribara i drugova izradi državnog privrednog programa.

Govornici: Izvestilac Daka Popović, dr. Emilo Gavrića, Ministar finansija dr. Milorad Đorđević, dr. Marko Kostrenčić. 253—265

XXXIII redovni sastanak 6 avgusta 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXXI redovnog sastanka ;

2 — Čitanje Ukaza Nj. V. Kralja o uvaženju ostavke Kraljevske vlade pod predsedništvom dr. Vojislava Marinkovića i o postavljenju nove Kraljevske vlade pod predsedništvom dr. Milana Srškića ;

3 — Komemorativni govor g. Predsednika Senata povodom smrti senatora dr. Vlade

Andrića i čitanje izjave saučešća g. Ministra fizičkog vaspitanja naroda ;

4 — Čitanje Ukaza Nj. V. Kralja o postavljanju za bana Zetske banovine dr. Alekse Stanišića, senatora ;

5 — Saopštenje molbi za bolovanje g. senatora dr. B. Superine, dr. G. Grasla i dr. M. Mičića ;

6 — Saopštenje izveštaja g. Ministra inostranih poslova o sankcionisanju Zakona o sporazumu o kliringu Kraljevine Jugoslavije i Republike Austrije, Zakona o sporazumu o kliringu između naše Kraljevine i Svajcarske Konfederacije i Zakona o konvencijama i sporazumima zaključenim i potpisanim u Beogradu 14 XII 1931 godine između naše Kraljevine i Kraljevine Rumunije ;

7 — Saopštenje o podnošenju interpelacije senatora g. Miloja Z. Jovanovića na g. Ministra prosvete, zbog povrede Zakona o srednjim školama prilikom polaganja privatnih ispita g. Svetozara Pešića, šefa Kabineta bana Drinske banovine ;

8 — Saopštenje i upućenje Imunitetskom odboru zahteva g. Ministra pravde o izdavanju sudu senatora g. Milutina Dragovića, zbog dela iz § 334 i iz § 319 u vezi sa § 241 Kriv. zakona ;

9 — Molbe, žalbe i rezolucije iz naroda ;

10 — Čitanje i usvojenje izveštaja Verifikacionog odbora o dolasku za senatora g. Jovana Neškovića, advokata iz Kosovske Mitrovice, na mesto g. dr. Alekse Stanišića ;

11 — **Dnevni red** : Utvrđivanje dnevnoga reda za narednu sednicu i to: 1) Izbor tri člana i dva zamenika Finansijskog odbora ; 2) Izbor jednog člana i jednog zamenika Verifikacionog odbora ; 3) Izbor jednog zamenika Imunitetskog odbora.

Govornici : Predsednik Senata dr. Ante Pavelić. 266—269

XXXIV. redovni sastanak 8 avgusta 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXXIII redovnog sastanka ;

2 — Saopštenje izveštaja Narodne skupštine da je uputila Senatu usvojeni predlog Zakona o izmenama i dopunama Zakona o graničnoj trupi, i usvojenje njegove hitnosti od strane Senata ;

3 — Izbor odbora za proučavanje gornjeg zakonskog predloga ;

4 — Saopštenje izveštaja o konstituisanju Odbora za proučavanje predloga rezolucije senatora g. Ivana Hribara i drugova o izradi državnog privrednog programa ;

5 — Odobrenje odsustva g. g. senatora ;

6 — Molbe i žalbe ;

7 — **Dnevni red** : 1) Izbor tri člana i dva zamenika Finansijskog odbora ; 2) Izbor jednog člana i jednog zamenika Verifikacionog odbora ; 3) Izbor jednog zamenika u Imunitetskom odboru 270—272

XXXV redovni sastanak 10 avgusta 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXXIV redovnog sastanka ;

2 — Saopštenje izveštaja Narodne skupštine da je uputila Senatu usvojeni predlog Zakona o kovanju srebrnog novca i predlog Zakona o izmenama i dopunama Zakona o porezu na poslovni promet, i usvojenje njihove hitnosti od strane Senata ;

3 — Molbe iz naroda ;

4 — **Dnevni red** : Pretres u načelu i u pojedinostima i konačno usvojenje predloga Zakona o izmenama i dopunama Zakona o graničnoj trupi.

Govornici : Izvestilac Miloje Z. Jovanović i Pavle Vujić 273—278

XXXVI redovni sastanak 10 avgusta 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXXV redovnog sastanka ;

2 — **Dnevni red** : 1) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o kovanju srebrnog novca ; 2) Pretres izveštaja Finansijskog odbora o predlogu Zakona o izmenama i dopunama Zakona o porezu na poslovni promet. — Oba ova zakonska predloga primljena su i u načelu i u pojedinostima ;

3 — Saopštenje izveštaja Administrativnog odbora o računima Senata za drugo tromesečje 1932 godine ;

4 — Saopštenje izveštaja Narodne skupštine da je uputila Senatu usvojeni predlog Zakona o izmenama i dopunama Zakona o državnoj trošarini, i usvojenje njegove hitnosti od strane Senata.

Govornici : Izvestilac Miloje Z. Jovanović, Ministar finansija dr. Milorad Dorđević, dr. Emilo Gavrića, Spira Hadži-Ristić. 279—289

XXXVII redovni sastanak 11 avgusta 1932 godine.

1 — Primanje i usvojenje zapisnika XXXVI redovnog sastanka ;

2 — **Dnevni red** : Pretres u načelu i u pojedinostima i konačno usvojenje predloga Zakona o izmenama i dopunama Zakona o državnoj trošarini.

Govornici : Izvestilac Miloje Z. Jovanović, Ivan Hribar. 290—294

XXXVIII redovni sastanak 17 oktobra 1932 godine.

2 — Čitanje Ukaza Nj V. Kralja o imenovanju za senatore g. g. dr. Gregorina Gustava, publiciste iz Ljubljane, dr. Stankovića Radenka, profesora Univerziteta iz Beograda i dr. Krulja, bana u penziji iz Beograda ;

3 — Saopštenje izveštaja o sankcionisanju Zakona o kovanju srebrnog novca i Zakona o izmenama i dopunama Zakona o graničnoj trupi ;

4 — Saopštenje da će G. Ministar pro-

svete odgovoriti na interpretaciju senatora g. Miloja Ž. Jovanovića kad prikupi potrebne podatke;

5 — Bolovanje g. g. senatora;

6 — Saopštenje akta Narodne skupštine o dostavljanju Senatu na dalji postupak predloga Zakona o produženju važnosti Zakona o zaštiti zemljoradnika i o stavljanju na snagu pojedinih propisa Zakona o izvršenju i obezbeđenju, i usvojenju njegove hitnosti od strane Senata;

7 — Izbor Odbora za proučavanje gornjeg zakonskog predloga;

8 — Odgovor g. Ministra poljoprivrede na pitanje g. g. senatora Miloja Ž. Jovanovića i drugova o naknadi štete prouzročene pojedincima od golubačke mušice;

9 — **Dnevni red:** Utvrđivanje dnevnoga reda za narednu sednicu.

Govornici: Ministar poljoprivrede Juraj Demetrović i Miloje Ž. Jovanović. 295—299

XXXIX redovni sastanak 18 oktobra 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXXVIII redovnog sastanka;

2 — Saopštenje akta Narodne skupštine o dostavljanju Senatu na dalji postupak predloga Zakona o ugovoru o socijalnom osiguranju, zaključenom između Kraljevine Jugoslavije i Republike Austrije, predloga Zakona o projektu konvencije o prinudnom ili obaveznom radu, usvojenom od opšte konferencije međunarodne organizacije rada Društva naroda u Ženevi 28 juna 1930 god., predloga Zakona o trgovinskom ugovoru između Kraljevine Jugoslavije i Republike Austrije i predloga Zakona o dopunskom sporazumu uz ugovor o trgovini i plovidbi zaključen 14 jula 1924 god. između naše Kraljevine i Kraljevine Italije, — u redakciji kako je Narodna skupština usvojila te zakonske predloge;

3 — Izbor Odbora za proučavanje gornjih zakonskih predloga;

4 — Odgovor g. Ministra finansija na pi-

tanje senatora g. Miloja Ž. Jovanovića o finansiranju nabavaka Ministarstva vojske i mornarice;

5 — **Dnevni red:** Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o produženju važnosti Zakona o zaštiti zemljoradnika i o stavljanju na snagu pojedinih propisa Zakona o izvršenju i obezbeđenju. — Zakonski predlog primljen je i u načelu i u pojedinostima.

Govornici: Ministar finansija dr. Milorad Dorđević, Miloje Ž. Jovanović, Ivan Hribar, Ministar poljoprivrede Juraj Demetrović. 300—307

XL redovni sastanak 19 oktobra 1932 godine.

1 — Čitanje i usvojenje zapisnika XXXIX redovnog sastanka;

2 — **Dnevni red:** 1) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o ugovoru o socijalnom osiguranju, zaključenom u Beču 21 jula 1931 god. između Kraljevine Jugoslavije i Republike Austrije; 2) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o konvenciji o prinudnom ili obaveznom radu, usvojenoj od opšte konferencije međunarodne organizacije rada Društva naroda u Ženevi; 3) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o trgovinskom ugovoru između Kraljevine Jugoslavije i Republike Austrije; 4) Pretres izveštaja Odbora o predlogu Zakona o dopunskom sporazumu uz ugovor o trgovini i plovidbi između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Italije;

3 — Čitanje i primanje na znanje izveštaja Administrativnog odbora o računima Senata za mesec jula, avgust i septembar 1932 godine;

4 — Čitanje Ukaza Nj. V. Kralja o zaključenju vanrednog saziva Senata i sazivanju Senata u redovan saziv za 20 oktobar 1932 god.

Govornici: Izvestilac dr. Ljubomir Tomašić, Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja Ivan Pucelj, izvestilac dr. Vladimir Ravnihar, Ministar trgovine i industrije Ivan Mohorić. 308—320

